



**業績穩健
持續增長**



業績摘要

- 營運溢利貢獻為港幣六十億七千五百萬元，上升百分之十四
 - 港燈 — 港幣三十一億二千萬元，上升百分之九
 - 內地投資組合 — 港幣十三億二千九百萬元，下降百分之十四
 - 澳洲投資組合 — 港幣八億五千萬元，上升百分之一百九十四
 - 英國投資組合 — 港幣五億五千萬元，上升百分之二十
 - 基建材料業務 — 港幣一億二千七百萬元，下降百分之十一
 - 加拿大投資項目首度提供全年溢利貢獻；新西蘭的新投資項目開始提供溢利貢獻
- 股東應佔溢利為港幣四十四億二千三百萬元，下降百分之七點三
- 二零零八年度全年股息每股港幣一元一角三分五，上升百分之三點二，連續十二年錄得增長
- 股價表現超越恆生指數
- 資本實力雄厚，截至二零零八年年底之現金及存款合共為港幣五十四億八千一百萬元
- 當完成出售三家內地電廠予港燈後，將進一步鞏固集團之財務實力

二零零八年是世界金融史上非比尋常的一年，由美國次按事件觸發的經濟衝擊現波及全球。儘管宏觀經濟不穩及前景不明，長江基建集團有限公司（「長江基建」或「集團」）於二零零八年錄得穩健的業績，其股價表現並超越恆生指數。

於截至二零零八年十二月三十一日止年度，集團連同攤佔共同控制實體之營業額達港幣七十四億八千六百萬元。二零零八年的營運溢利貢獻為港幣六十億七千五百萬元，較去年上升百分之十四。由於滙兌及金融市場波動，市場公允價值有所調整，集團的財務表現因而蒙受負面影響。經審核股東應佔溢利為港幣四十四億二千三百萬元，而二零零七年的經審核股東應佔溢利則為港幣四十七億七千二百萬元。每股溢利為港幣一元九角六分。

長江基建董事會（「董事會」）建議派發末期股息每股港幣八角三分八，連同已派發的中期股息每股港幣二角九分七，二零零八年全年合共派息每股港幣一元一角三分五，較去年上升百分之三點二，標誌集團自上市至今十二年來，股息連年增長。如獲股東週年大會通過，建議股息將於二零零九年五月十九日派發予於二零零九年五月十四日已登記在本公司股東名冊內之股東。

二零零八年業務回顧

於二零零八年，長江基建之多元化基建投資組合錄得營運上的增長。

港燈

香港電燈集團有限公司（「港燈」）於二零零八年的溢利貢獻增至港幣三十一億二千萬元，較去年上升百分之九。有關增幅主要由於港燈去年的本地業務穩定，以及海外投資錄得強勁增長，港燈的本地業務表現受惠於企業稅率下降而獲得港幣三億一千萬元的遞延稅項調整。

基建投資

內地

於二零零八年，內地投資項目錄得港幣十三億二千九百萬元的溢利貢獻，當中包括出售撫順熱電廠獲得港幣一億一千二百萬元收益。與二零零七年比較，是年溢利貢獻下降百分之十四，惟二零零七年業績包括一筆達港幣八億一千五百萬元的一次性收益。倘從兩年度的溢利貢獻中扣除一次性收益，則二零零八年內地投資組合將顯示出百分之六十六的溢利貢獻增長。內地投資組合強勁的營運表現，可歸因於管理得宜的電力資產及收費道路項目。

珠海發電廠年內再度表現理想。金灣電廠一期項目於二零零八年首度提供全年溢利貢獻，為集團帶來可觀收入。

年內，內地收費道路組合在車流量及收費收入兩方面均錄得穩健增長。

澳洲

集團澳洲業務是年之溢利貢獻為港幣八億五千萬元，較去年上升百分之一百九十四。增幅顯著之主因為曾於二零零七年就 Lane Cove Tunnel 作出減值撥備。

ETSA Utilities、CitiPower I Pty Ltd. 及 Powercor Australia Limited 的受管制業務和非受管制業務之表現均符合預期。

英國

於英國，氣體和水處理投資項目的總溢利貢獻上升百分之二十至港幣五億五千萬元。

過去一年，Northern Gas Networks Limited 的表現理想。為期五年的價格調整計劃於二零零八年四月開展，相信將於未來五年為集團帶來可靠的回報。

水處理業務的表現亦令人滿意。Southern Water 是年度首次為集團提供全年溢利貢獻，而 Cambridge Water PLC 亦帶來穩定的現金流。

加拿大

加拿大電力投資項目 Stanley Power Inc. 於二零零八年首度提供港幣六千四百萬元之全年溢利貢獻，為集團提供可靠回報。

新西蘭

於二零零八年，長江基建及港燈收購威靈頓配電網絡，雙方各佔百分之五十權益，是集團及港燈涉足新西蘭的第一步。威靈頓配電網絡主要為分佈於新西蘭首都威靈頓市及波里魯阿和哈特谷地區的客戶提供配電服務。自收購交易於二零零八年七月完成後，項目已即時為集團提供盈利貢獻。

基建材料業務

於二零零八年，基建材料業務的溢利貢獻為港幣一億二千七百萬元。由於燃油及運輸價格上升，業績較去年下降百分之十一。

香港特別行政區政府公佈一系列大型基建項目，預期水泥、混凝土及石料的需求於不久未來將會上升。隨著燃油及運輸價格回落，基建材料業務的前景將更樂觀。

財務管理及庫務安排

在受管制業務帶來龐大經常性現金流支持下，長江基建繼續維持雄厚的資本實力。截至二零零八十二月三十一日止，集團的現金及存款合共為港幣五十四億八千一百萬元，而貸款為港幣六十七億四千三百萬元，淨負債對權益比率僅為百分之三。集團並維持自一九九六年上市以來，連續獲標準普爾之「A-」信貸評級。

環球金融衝擊波及來自世界各地的各行各業，影響所及，長江基建亦未能倖免。集團於二零零八年錄得庫務虧損，當中主要來自港幣六億三千一百萬元的滙兌波幅所產生之虧損，此項虧損大部分由一項三十年期日元借貸及其他外幣存款引致的尚未變現之市場計值虧損所造成。有關公允價值調整沒有對集團的即時現金狀況造成影響。

結算日後事項 — 出售三家內地電廠

於二零零九年二月，長江基建宣佈出售三家內地電廠予港燈，當交易完成後將獲得約港幣十三億四千八百萬元的一次性收益。有關收益將於二零零九年上半年入賬。

透過出售三家電廠，長江基建將投資組合內部分成熟的資產套現，進一步強化集團實力，有利於未來把握收購良機；而長江基建透過持有港燈百分之三十八點八七權益，仍保持已出售三家電廠之間接性權益。

此項交易顯示長江基建變現成熟資產潛在價值的能力，反映集團投資組合的整體價值。

前瞻

面對目前的全球經濟衝擊，長江基建對前景依然保持審慎樂觀。憑藉雄厚的資本實力和強勁的收益基礎，集團擁有優厚條件以面對市場的挑戰。

全球經濟衰退及信貸緊縮的情況日益嚴重，基建業界面對最大的困難包括再融資及過度借貸問題，惟不少投資良機也隨之湧現。

當長江基建完成出售三家內地電廠後，現金及存款將合共逾港幣一百一十億元。憑著雄厚的現金狀況，集團現時的財務實力足以應付任何再融資需要及尋求收購良機。長江基建在積極研究新收購目標的同時，並將採取嚴謹的投資標準，以在現今的市況下爭取最有利的成果。

本人藉此機會對董事會同仁、管理層及各員工之努力不懈及全情投入，以及各股東對集團的信任，致以衷心謝意。

主席

李澤鉅

香港，二零零九年三月十九日